
 
 

 

 

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΓΕΡΟΣΚΗΠΟΥ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ERASMUS+ KA229 “LA PLANETE EST NOTRE 

PREOCCUPATION ACTUELLE” 

ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ ΙΤΑΛΙΚΗΣ ΟΜΑΔΑΣ 

Κατά την περίοδο 21 – 26 Νοεμβρίου 2022 το Γυμνάσιο Αγ. Παρασκευής Γεροσκήπου διοργάνωσε 

κινητικότητα στο πλαίσιο υλοποίησης των στόχων του ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus+ “La 

planète est notre préoccupation actuelle” («Η προστασία του πλανήτη είναι δική μας ευθύνη»). 

Θέμα της παρούσας κινητικότητας ήταν η προστασία της θάλασσας και του θαλάσσιου κόσμου: 

“Comment faire pour protéger la mer et le monde marin ?”. 

Η κινητικότητα διοργανώθηκε από την Ομάδα Erasmus του σχολείου μας στην οποία συμμετείχαν η 

κ. Ανθούλα Χατζηδημητρίου (ΒΔΑ΄ - Πρόεδρος Επιτροπής Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων), ο κ. 

Βασίλειος Βασιλείου (Φιλολογικών – Συντονιστής Προγράμματος), η κ. Ελίζα Αριστείδου 

(Βιολογίας)  η κ. Ελεάνα Αριστοδήμου (Γαλλικών), η κ. Χριστίνα Χριστοδούλου (Γαλλικών) και η κ. 

Θεονύμφη Μανασσάκη (Φυσικής Αγωγής).  

Στο πλαίσιο της κινητικότητας αυτής το Γυμνάσιο Αγίας Παρασκευής φιλοξένησε  15 μαθητές και 3 

εκπαιδευτικούς από την Ιταλία. Στόχος ήταν η ευαισθητοποίηση των μαθητών/τριών αναφορικά με 

την προστασία της θάλασσας και του θαλάσσιου κόσμου μέσα από δράσεις που υλοποιήθηκαν με τη 

συμβολή και την υποστήριξη του Τμήματος Αλιείας και Θαλάσσιων Ερευνών, του Τεχνολογικού 

Πανεπιστημίου Κύπρου, του Δήμου Γεροσκήπου και του Κέντρου Μελετών και Έρευνας «ΑΚΤΗ».  

Πιο συγκεκριμένα, ανάμεσα σε άλλα οι συμμετέχοντες/ουσες παρακολούθησαν σεμινάριο γύρω από 

δύο θεματικές πτυχές: (α) «Η φώκια Monachus Monachus και οι χελώνες Caretta Caretta και Chelonia 

Mydas: είδη προς εξαφάνιση» και (β) «Η ρύπανση των θαλασσών / παραλιών». Παράλληλα, 

εργάστηκαν ομαδικά, προκειμένου να παραγάγουν υλικό για προώθηση της καλλιέργειας του 

σεβασμού απέναντι στον θαλάσσιο κόσμο. Oι μαθητές/τριες συμμετείχαν, επίσης, σε Διαδραστικό 

Εργαστήριο που διοργάνωσε το Εργαστήριο Τηλεπισκόπησης και Γεωπεριβάλλοντος του Τμήματος 

Πολιτικών Μηχανικών και Γεωπληροφορικής του ΤΕΠΑΚ. Υπό την καθοδήγηση του επιστημονικού 

προσωπικού του τμήματος, οι συμμετέχοντες/ουσες κατάφεραν να εξαγάγουν και να 

χρησιμοποιήσουν δεδομένα από τον δορυφόρους σε σχέση με την οικολογική καταστροφή στην 

Κύπρο. Τέλος, οι μαθητές/τριες ενημερώθηκαν αναφορικά με τις δραστηριότητες συγκέντρωσης, 

καταμέτρησης και διαλογής απορριμμάτων στη Δημοτική Παραλία Γεροσκήπου με την καθοδήγηση 

λειτουργών του Κέντρου Μελετών και Έρευνας «ΑΚΤΗ» και του Δήμου Γεροσκήπου. 

Πέραν των πιο πάνω, οι Ιταλοί μαθητές γνώρισαν την κουλτούρα και τον πολιτισμό της Κύπρου μέσα 

από ξεναγήσεις σε αρχαιολογικούς χώρους της Πάφου και της Λεμεσού και γεύτηκαν παραδοσιακά 

εδέσματα του τόπου μας, με το λουκούμι της Γεροσκήπου να πρωταγωνιστεί. 

Όπως και η προηγούμενη κινητικότητα που είχε διοργανώσει το σχολείο μας, έτσι και η παρούσα 

στέφθηκε με πολύ μεγάλη επιτυχία. Η μεγάλη συγκίνηση στο τέλος της κινητικότητας αποδεικνύει του 

λόγου το αληθές!    

                                                                                                       Βασίλειος Βασιλείου  

Φιλόλογος – Συντονιστής Προγράμματος 


